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I Instrucoes:

Vocé recebera do fiscal o material descrito a sequir:
a) uma folha destinada as respostas das questoes objetivas formuladas na prova;
b) um caderno destinado as respostas das questoes discursivas;

c) este caderno com o enunciado das 70 (setenta) questoes objetivas, sem repeticao ou falha
e, no final, o enunciado das 2 (duas) questdes discursivas com os respectivos espacos
para rascunho.

Verifique se seu nome, niumero de inscricdo e o nUmero da prova sao os que aparecem na
folha de respostas objetivas e no caderno de respostas das questoes discursivas; caso contrario,
notifique imediatamente o fiscal.

Ao receber a folha de respostas objetivas e o caderno de respostas das questdes discursivas, é
obrigagao do candidato:

a) ler atenciosamente as instrucdes para a marcacao das respostas das questdes objetivas;
b) conferir seu nome e nimero de inscricao;

c) assinar, no espaco reservado, com caneta esferografica transparente azul ou preta, a folha
de respostas das questoes objetivas;

d) realizar a impressao digital, a ser feita pelo fiscal da sala.
As questoes sao identificadas pelo niumero que se situa acima do seu enunciado.

As questodes discursivas deverao ser respondidas com caneta esferografica transparente de tinta
azul ou preta.

Nao sera permitida a troca da folha de respostas das questdes objetivas e do caderno de respostas
das questoes discursivas.

O tempo disponivel para esta prova sera de 4 (quatro) horas e 30 (trinta) minutos.
Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar a folha de respostas objetivas.

O candidato s6 podera levar consigo este caderno quando faltarem 60 (sessenta) minutos para
o término da prova.

Quando terminar, entregue a folha de respostas das questoes objetivas e o caderno de respostas
das questdes discursivas ao fiscal.

O rascunho no caderno de questdes nao sera levado em consideracao.
A \dl
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Analista de Controle Interno (Tecnologia da Informagéo)

LINGUA PORTUGUESA

Sob a velocidade do capital

Jé se foi o tempo em que valia o ditado “a pressa é inimiga
da perfeicdo”. No mundo de hoje, nos transportes, na
comunicacao, no trabalho, e até no lazer, alta velocidade &
uma exigéncia generalizada. Apesar disso, essa velocidade
que rege o mundo atual ndo é Unica e nem a percepgao das
pessoas € singular. Vivemos em tempos mdultiplos e em
diferentes velocidades.

Para quem nasceu h& 80 ou 50 anos atrds, e viveu um
tempo definido de algum modo pela velocidade impressa nas
possibilidades de comunicagao e transportes dos anos 20 e 50
do século passado, ndo é de estranhar a sensagédo de
velocidade e aceleragdo vivida nos dias de hoje, explica o
socidlogo da Fundagdo Getulio Vargas (FGV-SP) Osvaldo
Lépez-Ruiz.

Apesar de ser generalizada a idéia de que o mundo esta
girando mais depressa, e a sensagdo de falta de tempo, de
que o tempo voa, de que perdemos muito tempo e de que
nunca temos tempo suficiente para fazer tudo que desejamos
ou que é preciso, a velocidade do mundo hoje n&o é Unica.
Esta & uma idéia presente na andlise de véarios pesquisadores
do assunto.

Em sua pesquisa com pessoas de diferentes niveis
hierdrquicos nas organizagdes, Maria José Tonelli conseguiu
enxergar dois grupos: no primeiro estdo aqueles que
acessam, dominam e dispdem das novas tecnologias — sdo os
executivos, velozes, ultra-rapidos; no segundo, aqueles que
ficam alijados desse novo modelo — a faxineira e a copeira de
sua amostra. Mas a divisao vai além. Maura Véras, socibloga e
reitora da PUC-SP, num estudo sobre a cidade de Sdo Paulo,
deparou-se com assincronias urbanas: de um lado, a cidade
da elite, em que o tempo é o do deslocamento rapido, seguro
e protegido, cujo simbolo é o helicoptero; de outro, a cidade
da pobreza, cujo tempo € lento, marcado pelo deslocamento
pendular entre “a habitagdo e o trabalho”. O tempo da pobreza
¢é o do transporte coletivo, do congestionamento e dos riscos.
O perverso é que na metropole paulistana, mesmo correndo
pelas escadas rolantes das estagdes de metr6, a massa de
trabalhadores leva horas para se deslocar entre a casa e o
trabalho.

O tempo gerido pela velocidade de reproducéo do capital
e da desigualdade tem outras crueldades. Na avaliagdo do
psiquiatra Paulucci, seus pacientes de classe social mais
elevada estdo mais sujeitos aos problemas de angustia e
estresse relacionados a sobrecarga, a correria € a cobranga
excessivas. Entre os seus pacientes de classe social mais
baixa hd, segundo ele, predominancia de transtornos mentais
tipicos, aqueles popularmente associados a loucura. A tensdo
cotidiana com que convivem gira em torno de aflicdes muito
concretas: como pagar o aluguel, se terd alimento para os
filhos, se o barraco néo vai cair, como serd o amanha. “Cada
dia € uma luta, porque ndo tém perspectiva nenhuma. Quem
esta nesse quadro social vive numa tenséo intensa”, completa.
Num ritmo de vida mais lento, as pessoas desses estratos
sociais também sao vitimas, pela excluséo, da alta velocidade
ditada pelo capitalismo.

(Texto adaptado de JUSTO, C. In: Com ciéncia. Revista Eletrénica de Jornalismo
Cientifico — SBPC http://www.comciencia.br/ comciencia)
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Assinale a alternativa que nao esta de acordo com a
argumentagdo que sustenta a tese proposta no texto.

(A) A velocidade que rege o mundo atual tem impacto
diferenciado na vida das pessoas.

(B) Toda a sociedade sofre as consequéncias da velocidade
gue rege o mundo atual na mesma proporgao.

(C) Nas cidades, pobres e ricos experimentam a problematica
do tempo no mundo atual de forma distinta.

(D) As patologias associadas a problematica da velocidade
também se diferenciam a depender da classe social.

(E) A pressa, presente em todas as classes sociais, constitui
uma exigéncia generalizada dos tempos modernos.

2

Assinale a alternativa que contém o campo semantico mais
produtivo na construcdo da tematica do texto, acompanhado
de vocabulos que o representam.

(A) Tempo, construido por vocabulos como

velocidade, assincronias.

(B) Tempo, construido por vocabulos como capital, répido,
velocidade.

(C) Velocidade, construido por vocédbulos como helicdptero,
aceleragdo, velocidade.

(D) Modernidade, construido por vocédbulos como metrépole,
congestionamento, escadas.

(E) Modernidade, construido por vocédbulos como sobrecarga,
correria, comunicagao.

pressa,

3

Considerando a proposta do texto, é correto afirmar que o
capitalismo e a velocidade que rege o mundo atual mantém
uma relagéo de:

(A) causa e consequéncia.

(B) exemplificagéo e fato.

(C) proporcionalidade e tempo.
(D) tese e argumentacéao.

(E) proposta e adversidade.

4

Assinale a alternativa que apresente uma conclusao
perfeitamente adequada as ideias desenvolvidas no Ultimo
paragrafo do texto.

(A) No conjunto das causas do capitalismo contemporaneo,
encontram-se a divisao das classes sociais e 0 avanco
indiscriminado de doencas psiquiatricas, como o estresse
por sobrecarga de trabalho.

Na sociedade do capital, as classes mais ricas, que
usufruem do conforto de atendimento médico
especializado, ndo apresentam transtornos associados a
loucura, tipicos dos pobres.

(C) Com o avango do capitalismo, deu-se o empobrecimento
da classe trabalhadora, que nédo ficou imune a sobrecarga
de trabalho, mas ficou excluida dos beneficios de
atendimento médico especializado.

(D) Na ordem do tempo capitalista, pode-se dizer que os
problemas de natureza psiquiatrica sdo distribuidos por
toda a sociedade, embora afetem diversamente os
diferentes estratos.

Entre os transtornos de ordem psicolégica, ndo ha
distingdes paralelas as observadas na estratificagdo social,
que é, esta sim, a responsavel pela origem das
assincronias urbanas.

@
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Com relacao a organizacéo do texto, analise as afirmativas a

seguir:

I. No processo de argumentacdo, o autor valeu-se de
estratégias de persuasdo por meio de fatos objetivos.

II. A tese apresentada no primeiro paragrafo € ilustrada por
meio da narrativa desenvolvida no segundo.

[ll. Quanto a tipificagdo do discurso, observa-se que a
construcao das estruturas frasais privilegia a funcéo
estética da palavra.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa |l estiver correta.

(C) se somente a afirmativa lll estiver correta.

(D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

6

A respeito das escolhas sintéticas, lexicais e discursivas dos
paragrafos 4 e b5, é correto afirmar que:

(A) o uso das aspas em “a habitagdo e o trabalho” (L. 34)
cumpre o propdsito de assinalar uma citagao.

(B) o emprego da expressdo outras crueldades (L. 41)
representa a voz da autora, embora o texto tenha sido
escrito em terceira pessoa.

0s pronomes empregados nas expressdbes em sua
pesquisa (L. 22) e seus pacientes (L. 42 e 45) tém funcéo
coesiva, ja que ambos apresentam o mesmo referente
textual.

(D) as ocorréncias da palavra se em /leva horas para se
deslocar (L. 38) e se o barraco ndo vai cair (L. 50)
identificam, respectivamente, a voz passiva do verbo
deslocar e a condigao expressa na oragdo adverbial.

(E) a frase estdo mais sujeitos aos problemas (L. 43), embora
atenda ao padrdo culto escrito, ficaria mais adequada ao
paralelismo sintético se fosse reescrita desta forma: estdo
mais sujeitos a problemas.

(C

1

Maura Véras, sociéloga e reitora da PUC-SP, nhum estudo sobre

a cidade de Sao Paulo, deparou-se com assincronias urbanas.

de um lado, a cidade da elite, em que o tempo é o do

deslocamento rapido, seguro e protegido, cujo simbolo é o

helicéptero; (...) (L. 28-32)

A respeito do uso do vocabulo cujo no fragmento acima, é

correto afirmar que:

(A) o vocébulo cujo, um pronome demonstrativo, refere-se a
situagdo externa ao texto.

(B) o vocabulo cujo, um pronome relativo, refere-se, no texto,
a tempo do deslocamento.

(C) o vocabulo cujo, um pronome relativo, refere-se, no texto,
a cidade da elite.

(D) o vocabulo cujo, uma conjungéo integrante, refere-se, no
texto, a cidade da elite.

(E) o vocabulo cujo, uma conjungéo integrante, ndo apresenta
seu referente no fragmento destacado.

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1

O perverso é que na metrépole paulistana, mesmo correndo

pelas _escadas rolantes das estagbes de metré, a massa de

trabalhadores leva horas para se deslocar entre a casa e o

trabalho. (L. 36-39)

Assinale a alternativa que, mantendo o padréo culto escrito e

preservando o sentido original, apresente outra possibilidade

de redacéo para o fragmento destacado acima.

(A) embora corram pelas escadas rolantes das estacées do
metro.

(B) se bem que corre pelas escadas rolantes das estacées do
metro.

(C) sobretudo correndo pelas escadas rolantes das estagées do
metro.

(D) ainda que correndo pelas escadas rolantes das estagées do
metro.

(E) visto que correndo pelas escadas rolantes das estagbes do
metro.

9

O memorando é um tipo de correspondéncia oficial que se
caracteriza, entre outros aspectos, por destinar-se a um
receptor:

(A) externo a instituicdo e relatar problemas em geral.
(B) interno a instituigcdo e ser um documento juridico.
(C) interno a instituigdo e ter assunto especifico.
(D) externo a instituicéo e ter carater regimental.
(E) interno a instituicdo e veicular solicitagdes oficiais.

10

A respeito das correspondéncias oficiais, assinale a alternativa
que apresente o componente estrutural que constitui
elemento fundamental & eficiente documentagdo das acgdes
administrativas.

(A) Saudagao inicial em linguagem formal.
(B) NUmero de linhas delimitado.

(C) Utilizacao de vocabulério técnico.

(D) Construcdo em frases nominais.

(E) Apresentacéo da data.

RACIOCINIO LOGICO
1

Observe a figura:

VAVAVAVAN

O numero de tridngulos equildteros que existem na figura
acima é:

(A) 16.
(B) 22.
(C) 23.
(
(

D) 26.
E) 27.
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12

16 funciondrios de uma empresa, entre eles Pedro e Paula,
que sao casados, vao ser divididos por sorteio em quatro
grupos de quatro pessoas e, cada grupo vai analisar um
aspecto da gestao da empresa.

A probabilidade de que Pedro e Paula caiam no mesmo grupo
é de:

(A) 5%. (B) 10%.
(C) 15%. (D) 20%.
(E) 25%.

13

Em um poligono convexo, um dos angulos internos mede 140°
e, cada um dos outros é maior que 165°. O menor nimero de
lados que esse poligono pode ter é:

(A) 22 (B) 23
(C) 24 (D) 25
(E) 26

14

Jodo, que mora em Sao Paulo, pode ir de casa ao trabalho (de
manha) e voltar do trabalho para casa (a tarde) de Onibus ou de
metrd, mas, quando toma o metrd de manha, sempre regressa
de 6nibus. Durante alguns dias de trabalho, ele verificou que:

e tomou o 6nibus de manha 8 vezes;
e regressou de 6nibus 15 vezes;
e viajou de metrd (na ida ou na volta) 9 vezes.

O numero de vezes que Joédo usou o metr6 para voltar do
trabalho nesse periodo foi:

(A) uma vez.
(B) 2 vezes.
(C) 3 vezes.
(D) 4 vezes.
(E) 5 vezes.

15

Se cosx = ——, entdo cosbx é igual a:

(B) 1:

(C) —.

1
2
V3
(D) .
2

(E) -1.
16

. . 1 . ,
Considere a matriz A = (O 1) e seja n um numero natural

maior que 1. Na matriz A% o elemento que ocupa a 12 linha e

22 coluna é:
(A) -1.
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(a +b+ 0)2 —(az +b2 +¢2 )

A expressao éigual a:

2
A

@

0.
1.

D) ab+bc+ac.

(A)
(B)
(C) abe.
(D)
(E) a’b+b’c+ca.

18

Em uma rua, hd apenas 4 casas: uma amarela, uma verde,
uma branca e uma azul. Cada uma delas tem um numero
diferente, todos com apenas 1 algarismo. Um lado da rua é
destinado somente para casas cujos numeros Sdo pares.
De maneira analoga, o outro lado destina-se tdo somente as
casas com numeros impares.

Sabe-se que:
— as casas branca e verde ficam de lados opostos da rua;

— 0 n° da casa amarela é o produto dos nimeros das casas
branca e verde;

— 0 n° da casa azul corresponde a soma dos numeros das
casas branca e verde;

— 0 numero da casa amarela é uma unidade maior do que o
numero da casa azul.

E correto afirmar que o nimero da casa:

(A) verde é 1. (B) branca é 2.
(C) verde é 2. (D) azul éb.
(E) amarela é 5.
19
+y-32=0
O sistema {X v tem infinitas solugdes. Se 0 <z < 1,
X-—y+z=2
é correto afirmar que:
(A)-1<x<1 B) O0<x<1
C) 1<x<2 D)-1<y<0
(E) 1<y<2
20

Sejam p, q e r proposigdes simples cujos valores légicos
(verdadeiro ou falso) sdo, a principio, desconhecidos.
No diagrama abaixo, cada célula numerada deve conter os
resultados l6gicos das proposi¢cdes compostas formadas pelo
conectivo condicional (=), em que as proposi¢gdes nas linhas
sdo os antecedentes e nas colunas, 0s consequentes.
Os resultados das células 3, 4 e 7 j& foram fornecidos.

plg|r
pli1]2]|vVv
a|F |56
r| V|89

Com relagdo a tabela, é correto afirmar que o valor légico da
célula:

(A) 1 é falso.
(C) b é falso.
(E) 8 é verdadeiro.

(B) 2 ¢ falso.
(D) 6 é verdadeiro.



DIREITO CONSTITUCIONAL
21

A respeito do catdlogo de direitos fundamentais da
Constituicao Federal de 1988, analise as afirmativa a seguir:

. E livre o exercicio de qualquer trabalho, oficio ou profissdo,
atendidas as qualificagdes profissionais que a lei estabelecer.

Il. E plena a liberdade de associacao para fins licitos e vedada a
de caréter militar.

IIl. E livre a expresséo da atividade intelectual, artistica, cientifica
e de comunicagao, podendo ser exigida autorizagdo prévia do
poder publico, caso as manifestagdes expressivas atentem
contra a ordem publica e os bons costumes.

IV. E inviolavel a liberdade de consciéncia e de crenga. Contudo,
ninguém podera se eximir de obrigacdo legal a todos imposta,
invocando impedimento decorrente de crenga religiosa ou de
convicgéo politica.

Assinale:

(A) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(B) se somente as afirmativas | e |V estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il, lll, e IV estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

)
)
)
)

22

A respeito do estatuto constitucional da criacdo e
funcionamento de sindicatos de categorias profissionais,
assinale a alternativa correta.

(A) Lei complementar estabelecera hipéteses e procedimentos
com vistas a obtengdo de autorizagcdo estatal para a
fundacéo de sindicatos profissionais.

(B) Ao sindicato cabe a defesa dos direitos coletivos da
categoria, sendo-lhe vedada a representagdo judicial de
interesses individuais.

(C) A Constituicdo consagrou o principio da unicidade sindical,
segundo o qual é vedada a criagdo de mais de uma
organizagao sindical representativa de categoria profissional
ou econdmica na mesma base territorial.

(D) Os aposentados filiados tém direito de voto, mas néo
podem ser votados para a diretoria do respectivo sindicato
profissional.

(E) E vedada a sindicalizacéo de servidores publicos.

23

Assinale a alternativa que nado se insere na competéncia do
Tribunal de Contas da Unié&o.

(A) Apreciacdo das contas prestadas anualmente pelo
Presidente da Republica.

(B) Julgamento das contas dos administradores e demais
responsaveis por dinheiros, bens e valores publicos da
administracao direta e indireta.

(C) Apreciacéo, para fins de registro, da legalidade dos atos de
admisséo de pessoal, a qualquer titulo, na administracéo
direta e indireta, excetuadas as homeacgoOes para cargo de
provimento em comisséo.

(D) Julgamento das acdes de improbidade administrativa
ajuizadas contra seus préprios Ministros e servidores.

(E) Fiscalizagdo das contas nacionais das empresas
supranacionais de cujo capital a Unido participe, de forma
direta ou indireta, nos termos do tratado constitutivo.

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1

24

A respeito da organizagdo politico-administrativa do Estado
brasileiro, assinale a afirmativa incorreta.

(A) Os Estados membros da federagdo brasileira organizam-se
e regem-se pelas Constituicoes e leis que adotarem,
observados os principios consagrados na Constituicao
Federal.

Os Municipios regem-se por suas leis organicas, que
devem ser votadas em dois turnos, com o intersticio
minimo de dez dias, e aprovadas por dois tercos dos
membros da Camara Municipal.

(C) A Uniado Federal detém competéncia privativa para legislar
sobre direito civil, comercial, penal, processual, eleitoral,
agrario, maritimo, aeronautico espacial e do trabalho.

(D) Os governadores dos Estados membros podem editar
medidas provisoérias, desde que haja previsdo na
respectiva Constituicdo estadual e sejam observados os
principios e limitacdes impostos pelo modelo adotado na
Constituicao Federal.

A Unido Federal sé poderé intervir nos Estados membros
para repelir invasdo estrangeira ou para conter a agdo de
grupos terroristas. O decreto de intervencdo deve ser
submetido a apreciacéo do Senado Federal, considerando-
se aprovado se obtiver voto da maioria absoluta de seus
membros, em dois turnos de votagao.

25

A respeito das normas constitucionais que regem a ordem
econOmica brasileira, analise as afirmativas a seguir:

@

(E

I. A exploragdo direta da atividade econdmica é atribuida
pela Constituicdo a iniciativa privada e as empresas
estatais, indistintamente.

Il. As empresas publicas e sociedades de economia mista
que explorem atividade econémica em sentido estrito
estdo sujeitas ao regime juridico proprio das empresas
privadas, ndo podendo gozar de privilégios fiscais nao
extensivos as mesmas.

lll. Aos empregados das empresas publicas e sociedades de
economia mista que explorem atividade econémica em
sentido estrito aplica-se o regime de trabalho celetista,
sendo dispensavel a realizagdo de concurso publico para
contratagao de pessoal.

IV. O estatuto juridico de empresas publicas e de sociedades
de economia mista que explorem atividade econdmica sera
instituido por lei, que deve dispor inclusive sobre a
constituicdo e funcionamento dos conselhos administrativo
e fiscal dessas empresas.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa Il estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e IV estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Ill e IV estiverem corretas.

(E) se somente as afirmativas |, Il e lll estiverem corretas.

Concurso Publico 2008 | 5
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DIREITO ADMINISTRATIVO
26

A Lei Estadual 11.781/00, que regula o processo administrativo
no ambito da Administragdo Publica Estadual, dispde que, no
que se refere ao desatendimento da intimacéo para ciéncia da
decisdo ou efetivacédo de diligéncia pelo interessado:

(A) ndo importa o reconhecimento da verdade dos fatos
alegados pela Administragdo, nem a renuncia a direito pelo
administrado.

(B) importa o reconhecimento da verdade dos fatos alegados
pela Administragdo, nos casos em que o processo contiver
as provas que a lei considere indispenséaveis.

(C) importa o reconhecimento da verdade dos fatos pela
Administracdo, mas ndo impede, entretanto, que o
administrado intervenha no processo nas demais fases.

(D) ndo importa o reconhecimento da verdade dos fatos
alegados pela Administracédo, salvo se houver no processo
pluralidade de administrados.

(E) importa o reconhecimento da verdade dos fatos alegados
pela Administragdo, salvo se o processo versar sobre
direitos indisponiveis.

27

De acordo com o Estatuto dos Funcionarios Publicos do
Estado de Pernambuco - Lei Estadual 6.123/68, podera ser
promovido por merecimento o funcionério que:

(A) estiver em exercicio de mandato efetivo federal, estadual
ou municipal.

(B) esteja licenciado na época da promocéo, ou tenha estado
nos dois semestres anteriores, para tratar de interesse
particular.

(C) obtiver, como grau de merecimento, somente a metade do
méximo atribuivel.

(D) esteja na época da promocédo a disposicdo de qualquer

entidade, ainda que nao tenha exercido cargo de chefia na

administracéo direta ou indireta do Estado.

estiver licenciado na época da promogéo, ou tenha estado

nos dois semestres anteriores, para acompanhar o

cbnjuge, funciondrio civil ou militar, mandado servir em

outro ponto do territério nacional ou estrangeiro.

28

Constituem, respectivamente, tipos de licitagdo nas
modalidades concorréncia / pregao:

(E

A) melhor técnica / maior prego.
B) técnica e prego / menor preco.
C) menor lance / melhor preco.
D) menor preco / melhor técnica.
E) menor oferta / menor lance.

29

Um consércio publico com 5 participantes podera adotar a
modalidade convite para contratar servicos que ndo sejam de
engenharia até o limite de:

(A) R$ 80.000,00 (oitenta mil reais).

(B) R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais).
(C) R$ 160.000,00 (cento e sessenta mil reais).
(D)
(E)

(
(
(
(
(
D) R$ 240.000,00 (duzentos e quarenta mil reais).

E) R$ 450.000,00 (quatrocentos e cinquenta mil reais).
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A respeito do tema Dispensa / Inexigibilidade de Licitagéo,
analise as afirmativas a seguir.

I. E dispensavel a licitacdo na contratagido de remanescente
de obra, em consequéncia de rescisdo contratual, desde
que respeitadas as mesmas condicoes previstas no edital
da licitagdo anterior e o valor cotado pelo licitante a ser
contratado.

Il. E inexigivel a licitagdo para alienagdo de bens da
Administracdo Publica nos casos de dagdo em pagamento
e investidura.

lll. E dispensada a licitacdo para o fornecimento de bens e
servicos, produzidos em outro pals, que envolvam,
cumulativamente, alta complexidade tecnoldgica e defesa
nacional, mediante parecer da comissdo especialmente
designada pela autoridade maxima do érgéo.

Assinale:

(A) se somente a afirmativa | estiver correta.

(B) se somente a afirmativa Il estiver correta.
(C) se somente a afirmativa Il estiver correta.
(D) se todas as afirmativas estiverem correta.
(E) se nenhuma afirmativa estiver correta.

DIREITO PENAL
31

Em relagdo ao crime de peculato, analise as afirmativas a

seguir:

. O Cédigo Penal, além do chamado peculato-préprio
(art. 312, caput), que se divide em peculato-apropriacdo
(12 parte do caput) e peculato-desvio (22 parte do caput),
prevé outras modalidades de peculato de que séo
exemplos o peculato-furto (8 1°, do art. 312), também
chamado de peculato impréprio, o peculato-culposo
(8 2°, do art. 312) e o peculato-concussao (83°, do art. 312)

II. No caso do crime de peculato-culposo (§ 2°, do art. 312), a
reparacao do dano, se realizada antes do oferecimento da
denuncia, extingue a punibilidade.

lll. No caso do crime de peculato-apropriagao (art. 312, caput,
12 parte), o crime se consuma quando o agente obtém
vantagem (por exemplo, com a alienagdo do produto), ndo
bastando a simples inversdo do titulo da posse ou o
comportamento do agente como dono do bem.

Assinale:

(A) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(B) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(C) se somente as afirmativas | e |l estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
(E) se somente as afirmativas | e Ill estiverem corretas.

32

Assinale a alternativa que apresente crime contra a
administracdo publica e que prevé a punigdo da modalidade
culposa.

(A) Peculato (art. 312, Cédigo Penal).

B) Resisténcia (art. 329, Cédigo Penal).

C) Advocacia administrativa (art. 321, Cédigo Penal).

D) Prevaricacéao (art. 319 e 319-A, Cédigo Penal).

E) Emprego irregular de verbas publicas (art. 315,
Codigo Penal).

(
(
(
(
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José Antbnio Valenciano é Analista de Controle Interno da
Secretaria de Estado de Administracdo e recebe de seu
compadre Caio Rolando da Rocha o pedido para que José
modificasse o sistema de informacdes daquela secretaria, com
a finalidade, Unica e exclusiva, de trocar o seu nome ali
constante para “Caio Armando da Rocha”, uma vez que tem
sido motivo de chacota perante os colegas. José Antonio
Valenciano primeiro certifica-se de que a modificagdo nao
resultard dano para a Administragdo Publica nem para o
administrado e, entdo, sem autorizacdo da autoridade
competente, fez a modificagdo solicitada.

Assinale a alternativa que apresente corretamente a caracteristica
da conduta de José do ponto de vista do Direito Penal.

(A) José praticou o crime de alteragdo nao autorizada.
(B) José praticou o crime de concussao.

(C) José praticou o crime de corrupgdo passiva.

(D) José praticou o crime de concusséao.

(E) José nédo praticou crime algum.

34

A respeito do crime de sonegacao de contribuicao
previdenciaria, previsto no art. 337-A do Cédigo Penal, assinale
a afirmativa incorreta.

(A) Uma das modalidades de sonegacgédo é a omisséao, total ou
parcial, de receitas ou lucros auferidos, remuneragdes
pagas ou creditadas e demais fatos geradores de
contribuigdes sociais previdenciarias.

Constitui sonegacdo de contribuicdo previdenciaria o
agente deixar de lancar mensalmente nos titulos préprios
da contabilidade da empresa as quantias descontadas dos
segurados ou as devidas pelo empregador ou pelo
tomador de servigos.

E facultado ao juiz deixar de aplicar a pena ou aplicar somente
a de multa se o agente for priméario e de bons antecedentes,
desde que o valor das contribuicbes devidas, inclusive
acessorios, seja igual ou inferior aquele estabelecido pela
previdéncia social, administrativamente, como o minimo para
0 ajuizamento de suas execugoes fiscais.

E extinta a punibilidade se o agente efetuar o pagamento
integral dos débitos oriundos de tributos e contribuigcdes
sociais, inclusive acessorios, ainda que apdés o
recebimento da denuncia.

E extinta a punibilidade se o agente, espontaneamente,
declara e confessa as contribuigdes, importancias ou
valores e presta as informagdes devidas a previdéncia
social, na forma definida em lei ou regulamento, antes do
inicio da acéo criminal.

(B

S

S

[

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1
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Assinale a alternativa que apresente conduta que nao
configure crime contra a administragdo publica praticado por
funcionario publico.

(A) Entrar no exercicio de funcéo publica antes de satisfeitas
as exigéncias legais, ou continuar a exercé-la, sem
autorizagdo, depois de saber oficialmente que foi
exonerado, removido, substituido ou suspenso.

(B) Patrocinar, direta ou indiretamente, interesse privado
perante a administragdo publica, valendo-se da qualidade
de funcionério.

(C) Facilitar, com infragdo de dever funcional, a préatica de
contrabando ou descaminho.

(D) Retardar ou deixar de praticar, indevidamente, ato de
oficio, ou pratica-lo contra disposicao expressa de lei, para
satisfazer interesse ou sentimento pessoal.

(E) Usurpar o exercicio de fungéo publica.

DIREITO FINANCEIRO
36

A respeito da renlUncia de receita publica, analise as
afirmativas a seguir:

I. A concessado ou ampliagdo de incentivo ou beneficio de
natureza tributdria da qual decorra renlincia de receita
deverd observar pelo menos uma das seguintes condigdes:
(a) estar acompanhada de estimativa do impacto
orcamentario-financeiro no exercicio em que deva iniciar sua
vigéncia e nos dois seguintes; (b) demonstragcdo pelo
proponente de que a rentncia foi considerada na estimativa
de receita e de que ndo afetard as metas de resultados
fiscais; (c) estar acompanhada de medidas de
compensacao, por meio do aumento de receita, proveniente
da elevagdo de aliquotas, ampliagdo da base de célculo,
majoragao ou criacao de tributo ou contribuicao.

Il. As regras relativas a renlincia de receita nao se aplicam ao
cancelamento de débito cujo montante seja inferior ao dos
respectivos custos de cobranga.

lll. A renlncia de receita compreende anistia, remisséo,
subsidio, crédito presumido, concessdo de isengdo em
cardter ndo geral, mas nado compreende alteragdo de
aliguota ou modificacdo de base de célculo, mesmo que
impligue  reducdo  discriminada de tributos ou
contribuicoes.

Assinale:

A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(
(
(
(
(
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Com relagdo a despesa publica, analise as afirmativas a

seguir:

|.  Considera-se obrigatéria de carater continuado a despesa
corrente derivada de lei, medida proviséria ou ato
administrativo normativo que fixe para o ente a obrigacéo
legal de sua execugdo por um periodo superior a dois
exercicios.

Il. Né&o é considerada aumento de despesa a prorrogagao da
despesa criada de acordo com as regras da LC 101/2000,
ainda que por prazo determinado.

Ill. A criagdo, expansdo ou aperfeicoamento de agédo
governamental que acarrete aumento da despesa serao
acompanhados, entre outras exigéncias, pela estimativa do
impacto orgcamentario-financeiro no exercicio em que deva
entrar em vigor e nos dois subsequentes.

Assinale:

A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.
D) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.
E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

(
(
(
(
(

38

A respeito da disciplina constitucional da elaboracdo do
orgamento publico, assinale a alternativa correta.

(A) O plano plurianual, instituido por decreto do Presidente da
Republica, estabelecera, de forma regionalizada, diretrizes,
objetivos e metas da administracdo publica federal para as
despesas de capital e outras delas decorrentes e para as
relativas aos programas de duragéo continuada.

A lei orgamentaria anual compreenderd o orcamento fiscal
referente aos Poderes Executivo e Legislativo. O Poder
Judicidrio goza de autonomia financeira, cabendo ao
Conselho Nacional de Justiga aprovar o orcamento deste
Poder, que sera integrado dos recursos provenientes do
recolhimento de custas judiciais.

Os créditos especiais e extraordinérios terdo vigéncia no
exercicio financeiro em que forem autorizados, salvo se o
ato de autorizagdo for promulgado nos Ultimos quatro
meses daquele exercicio, caso em que, reabertos nos
limites de seus saldos, serdo incorporados ao orgamento
do exercicio financeiro subsequente.

O Presidente da Republica poderd utilizar até 20% dos
recursos do orgcamento fiscal e da seguridade social para
suprir necessidade ou cobrir déficit de empresas,
fundacées e fundos. A medida deverd ser submetida
a aprovagédo do Congresso Nacional até o final do exercicio
financeiro respectivo.

E vedado o inicio de programas e projetos néo incluidos na
lei orcamentaria anual, ressalvados aqueles que tenham
sido previstos na lei de diretrizes orgamentarias com
cldusula expressa de autoexecutoriedade.

(B

[®

S

[
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Em relagéo a receita publica, analise as afirmativas a seguir:

I.  Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na
gestao fiscal a instituicdo, previsdo e efetiva arrecadacéo
de todos os tributos da competéncia constitucional do
ente da Federagao.

Il. E vedada a realizagao de transferéncias voluntarias para o
ente que ndo observe o0s requisitos essenciais da
responsabilidade na gestao fiscal.

lll. O Poder Executivo de cada ente colocara a disposi¢do dos
demais Poderes e do Ministério Publico, no minimo trinta
dias antes do prazo final para encaminhamento de suas
propostas orgcamentarias, os estudos e as estimativas das
receitas para o exercicio subsequente, inclusive da
corrente liquida, com as respectivas memorias de célculo.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.

40

A respeito das caracteristicas gerais da Lei de Responsabilidade
Fiscal (LC 101/2000), analise as afirmativas a seguir:

I. A Unido, os Estados, o Distrito Federal, os Municipios
(incluindo o Poder Executivo, o Poder Legislativo, o Poder
Judicidrio e o Ministério Publico) e as respectivas
administracoes diretas, fundos, autarquias, fundacoes e
empresas estatais dependentes - excetuando-se, no
ambito do Poder Legislativo, quando houver, o Tribunal de
Contas dos Municipios ou o Tribunal de Contas do
Municipio — estdo sujeitos as regras da Lei de
Responsabilidade Fiscal.

Il. Para os efeitos da Lei de Responsabilidade Fiscal, entende-
se como ente da Federagdo a Unido, cada Estado, o Distrito
Federal e cada Municipio; como empresa controlada, a
sociedade cuja maioria do capital social com direito a voto
pertenca, direta ou indiretamente, a ente da Federagao; e
como empresa estatal dependente, empresa controlada que
receba do ente controlador recursos financeiros para
pagamento de despesas com pessoal ou de custeio em
geral ou de capital, excluidos, no Uultimo caso, aqueles
provenientes de aumento de participagéo acionéria.

lll. A responsabilidade na gestdo fiscal pressupde a agédo
planejada e transparente, em que se previnem riscos e
corrigem desvios capazes de afetar o equilibrio das contas
publicas, mediante o cumprimento de metas de resultados
entre receitas e despesas e a obediéncia a limites e
condicdes no que tange a renuncia de receita, geragdo de
despesas com pessoal, da seguridade social e outras,
dividas consolidada e mobilidria, operagdes de crédito,
inclusive por antecipagdo de receita, concessdo de
garantia e inscricao em Restos a Pagar.

Assinale:

(A) se nenhuma afirmativa estiver correta.

(B) se somente as afirmativas | e Il estiverem corretas.

(C) se somente as afirmativas | e lll estiverem corretas.

(D) se somente as afirmativas Il e lll estiverem corretas.

(E) se todas as afirmativas estiverem corretas.



GESTAO DE TECNOLOGIA DA INFORMAGAO
41

Governanca de Tl é um conjunto de praticas, padroes e
relacionamentos estruturados, assumidos por executivos,
gestores, técnicos e usudrios de Tl de uma organizagdo, com
a finalidade de garantir controles efetivos, ampliar os
processos de seguranga, minimizar os riscos, ampliar o
desempenho, otimizar a aplicacdo de recursos, reduzir os
custos, suportar as melhores decisbes e consequentemente
alinhar Tl aos negécios.

No que diz respeito aos objetivos de controle no framework
Cobit 4.1, o processo Gerenciar Service Desk e Incidentes
inclui o seguinte procedimento:

(A) a criacéo e operagdo de um sistema de captura, alocagdo e
reporte dos custos da Tl para os usuérios de servicos.

(B) a definicdo e execucdo de uma estratégia para um
treinamento efetivo, medicdo de resultados e analise de
incidentes.

(C) a implementacdo da fungdo da central de servicos com
registro, escalagado, tendéncias, analise de causas raiz e
resolugdo de incidentes.

(D) a avaliagdo dos servicos instalados que minimizam a
probabilidade e o impacto de interrupcdes de servigo
sobre funcbes e processos de negdcio.

(E) a monitoracéo e o reporte em tempo para os stakeholders
sobre o cumprimento dos niveis de servicos, que habilitam
o alinhamento entre os servigos da Tl 0 os requisitos sobre
o negécio.

42

A figura a seguir se refere aos quatro dominios de processos
da metodologia “Control Objectives for Information and
Related Technology — COBIT".

OBJETIVOS DO
NEGOCIO

T

| covernancaDETI |

x
e D

" INFORMACAO | [-..,

o .

E DELTA ALFA .

Os dominios indicados por ALFA e GAMA sao,
respectivamente, denominados:

.

ALLTTTLM

JRCLLLLH

Io

(A) Requisitos e Especificagdo / Entrega e Suporte

(B) Planejamento e Organizacéo / Entrega e Suporte

(C) Requisitos e Especificagédo / Instalagdo e Monitoragéo
(D) Planejamento e Organizacédo / Execucéo e Treinamento
(E) Planejamento e Organizacéo / Instalacdo e Monitoracéo

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1

43

No Cobit, um modelo de maturidade é fornecido como uma
ferramenta distinta para cada um dos 34 processos.

Esse modelo pode:

e subsidiar métodos para auto-avaliacdo versus os graus da
escala, situando a organizacéo;

e utilizar os resultados da auto-avaliagdo a fim de
estabelecer metas para desenvolvimentos futuros,
baseando-se no ponto em que a organizagdo pretende se
posicionar na escala, ndo necessariamente no nivel 5;

e planejar projetos para atingir as metas, com base no “gap”
entre as metas e a situagao atual; e

e priorizar projetos com base em sua classificacdo e na
andlise dos beneficios versus os custos.

Nesse contexto, analise as duas situacoes a seguir:

I. Os processos foram desenvolvidos até o estadgio em que
procedimentos similares sdo adotados por pessoas
distintas que realizam a mesma tarefa. Ndo ha treinamento
ou divulgagao formal de procedimentos padronizados e as
responsabilidades sdo deixadas a cargo das pessoas. Ha
um alto grau de confianga no conhecimento pessoal e
consequente tendéncia a erros.

II. Os processos foram refinados ao nivel das melhores
praticas, com base nos resultados de melhorias continuas
e modelagem da maturidade com outras organizagdes.
A Tl é utilizada como uma forma integrada para
automatizar os fluxos dos procedimentos (workflow),
provendo ferramentas para melhorar a qualidade e a
efetividade, tornando a empresa agil para adaptacées.

Tendo por referéncia o modelo de maturidade, assinale a

alternativa que indique os respectivos niveis das situagdes

lell

(A) Repetitivo e Definido.

B) Definido e Otimizado.

C) Repetitivo e Otimizado.
D) Definido e Gerenciado.
E) Repetitivo e Gerenciado.

(
(
(
(

44

COBIT opera como uma entidade de padronizagdo que
estabelece métodos documentados para nortear a area de
tecnologia das empresas, incluindo qualidade de software,
niveis de maturidade e seguranca da informacdo. COBIT
representa também uma metodologia organizada em dominios
associados a processos para Tl.

Assinale a alternativa que indique corretamente os dois

processos tratados no dominio Aquisicdo e Implementagéo.

(A) Instalacdo e validagdo de sistemas / Instalacdo e
manutencéo da infra-estrutura tecnolégica.

(B) Fornecimento e execucgdo de auditoria / Fornecimento e
execugao de treinamento.

(C) Definicao do plano estratégico de Tl / Definicdo de niveis
de servico.

(D) Gerenciamento da qualidade / Gerenciamento das
operagoes.

(E) Identificagdo de riscos / Identificagdo de controles.
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O CMMI — Capability Maturity Model Integration, criado pelo
SElI — Software Engineering Institute, € um conjunto de

modelos integrados de maturidade e capacidade para diversas
areas, como engenharia de software e sistemas, fontes de
aquisicdo e desenvolvimento integrado do produto, que auxilia
na garantia e melhoria da qualidade de produtos e servigos na
area de TI. Estruturado em 5 niveis de maturidade, o CMMI
abrange 25 areas de processo divididas em 4 categorias,
como mostra a figura a seguir:

Categorias de Processos do CMMI

~ Categorias Area de Processo

‘Gerencamentode Acordo com Fomecedors (S1H)

Validagio (VAL)
Verificacdo (VER)
S
Teni
i dt):s isitos (RD)
Gerenciamento de

Gerenciamento de Configuragdo (CM)

Garantia da Qualidade de Processa e Produto (PPQA)
Medicao e Andlise (MA)

Andlise e Tomada de Decisao (DAR)
Andlise de Causas e Resolugao (CAR)

1N Ambiente Organizacional para Integracao (OI) ) |
S y
As categorias identificadas por lll e IV sdo denominadas,
respectivamente:

(A) Engenharia e Suporte.

(B) Engenharia e Auditoria.

(C) Engenharia e Performance.
(D) Operacional e Auditoria.
(E) Operacional e Suporte.

46

ITIL, que significa “Information Technology Infrastructure
Library”, representa um conjunto das melhores préaticas para a
definicdo de processos necessarios ao funcionamento da area
de TI.

A esse respeito, 0s processos de suporte aos servigos de Tl e
de entrega de servicos de Tl descritos pela ITIL podem ser
classificados, respectivamente, em:

(A) estratégicos e taticos.
(B) taticos e estratégicos.
(C) taticos e operacionais.
(D) operacionais e taticos.
(E) operacionais e estratégicos.
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No ITIL, os processos da area Entrega do Servico (Service
Delivery) concentram-se nas atividades de planejamento a
longo prazo dos servicos que serdo demandados pela
organizagdo e na melhoria dos servicos ja entregues e em
utilizagédo pela organizacéo.

Dois desses processos sao:

(A) Gerenciamento do Nivel de Servico e de Mudancga.

(B) Gerenciamento do Nivel de Servigo e de Capacidade.

(C) Gerenciamento do Nivel de Servico e de Configuragao.

(D) Gerenciamento do Relacionamento e de Mudanca.

(E) Gerenciamento do Relacionamento e de Configuragao.

48

O MPS.BR1 é um programa para Melhoria de Processo do
Software Brasileiro coordenado pela Associagdo para
Promocdo da Exceléncia do Software Brasileiro (SOFTEX),
contando com apoio do Ministério da Ciéncia e Tecnologia
(MCT), Financiadora de Estudos e Projetos (FINEP) e Banco
Interamericano de Desenvolvimento (BID), e é baseado no
CMMI, nas normas ISO/IEC 12207 e ISO/IEC 15504 e na
realidade do mercado brasileiro. Observe a tabela abaixo, que
mostra os niveis de maturidade e atributos de processo.

Nivel Atributos
SIGLA | Descrigéo

A 110 Implantacéo de Inovagdes na Organizacdo
ACR Anélise de Causas e Resolugéo

5 DPO Desempenho do Processo Organizacional
GDP Geréncia Quantitativa do Projeto

c GRI Geréncia de Riscos
ADR Analise de Decisdo e Resolucdo
DRE Desenvolvimento de Requisitos
STE Solugdo Técnica

D VAL Validagéo
VER Verificagdo
ITP Integragéo do Produto
TRE Treinamento

E DFP Defini¢do do Processo Organizacional
AMP Avaliagao e Melhoria do Processo Organizacional
APG Adaptacéo do Processo para Geréncia de Projeto
GCO Geréncia de Configuragdo

E GQA Garantia da Qualidade
MED Medigao
AQU Aquisi¢ao

s GPR Geréncia de Projeto
GRE Geréncia de Requisitos

Sendo “A” e "B” os niveis mais altos, s&o denominados,
respectivamente, Em otimizacéo, e Gerenciado Quantitativamente.

Os niveis mais baixos “E", “F" e "G" sdo conhecidos,
respectivamente, por:

(A) Largamente Definido, Gerenciado e Parcialmente Gerenciado.
(B) Largamente Definido, Parcialmente Gerenciado e Gerenciado.
(C) Definido, Gerenciado e Parcialmente Gerenciado.

(D) Parcialmente Definido, Parcialmente Gerenciado e Gerenciado.
(E) Parcialmente Definido, Gerenciado e Parcialmente Gerenciado.
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No ITIL, um processo é responséavel pela validacdo dos planos
de contigéncia e recuperacdo dos servigos de Tl apds a
ocorréncia de acidentes. Nessa atividade, esse processo nao
trata apenas de medidas reativas, mas também de medidas
proativas decorrentes de acbes de mitigacdo dos riscos de
ocorréncia de um desastre em primeira instancia.

O processo descrito acima é denominado:

(A) Gerenciamento de Falhas.

(B) Gerenciamento de Incidentes.

(C) Gerenciamento de Problemas.

(D) Gerenciamento da Continuidade dos Servigos de TI.
(E) Gerenciamento da Disponibilidade dos Servicos de TI.

50

Uma instituicdo deseja realizar uma atualizacdo em sua rede
local e, para isso, deseja utilizar estagdes graficas. A banda de
rede deve ser incrementada em decorréncia do alto volume de
ilustragdes que serado enviadas pela rede local.

Para aprovar a implementacdo do incremento de banda, o
processo responsavel é conhecido por:

(A) Gerenciamento de Disponibilidade.

(B) Gerenciamento da Capacidade.

(C) Gerenciamento de Problema.

(D) Gerenciamento da Mudanga.

(E) Gerenciamento de Redes.

51

A maioria dos projetos apresenta sequéncias de fases que sdo
concluidas dentro do seu ciclo de vida, o que lhes confere
uma série de caracteristicas comuns. Os processos de
gerenciamento organizam e descrevem o desenvolvimento de
um projeto e, nesse contexto, o Guia PMBOK documenta
cinco grupos de processos executados por pessoas €, Como
as fases do projeto, sao interrelacionados e dependentes.

Duas atividades sao descritas a seguir.

|. Formular e revisar as metas e o0s objetivos do projeto e
delinear os planos que serdo usados para cumprir 0s
propdsitos que o projeto se propds a atingir.

Il. Elaborar e analisar as avaliagbes de desempenho para
averiguar se o projeto estd seguindo o planejado, a partir
do qual serdo tomadas agbes corretivas no caso de
deteccéo de desvios.

Essas atividades sdo realizadas, respectivamente, durante a
execugao dos seguintes processos:

(A) Anteprojeto/ Implantagédo e Testes.

(B) Planejamento / Implantagao e Testes.

(C) Anteprojeto / Monitoramento e Controle.

(D) Planejamento / Produgdo e Manutencéo.

(E) Planejamento / Monitoramento e Controle.

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1
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No gerenciamento de projetos, conforme o Guia PMBOK / PM,
compreender o risco e saber como minimizar o0s seus
impactos é essencial para o sucesso. Na identificacdo de
riscos, uma técnica adquire particular importancia: em uma
reunido de especialistas em um determinado assunto, que
integram a equipe de desenvolvimento do projeto, o mediador
inicia falando das categorias de riscos, de modo que todos os
presentes pensem na direcdo correta, e, a partir dai, solicita
aos presentes que comecem a identificar possiveis eventos de
riscos. A esséncia do processo é que a ideia apresentada por
um participante da reunido pode inspirar outras ideias num
esquema em cascata e, dessa forma, ao final da reunido,
todos os possiveis riscos estejam levantados. A técnica
descrita é conhecida como:

(A) benchmarking.
(B) brainstorming.

(C) causa e efeito.
(D) tentativa e erro.
(E) método Sawatsky .

53

A figura a seguir ilustra um tipo de organizagdo que se
caracteriza pelo fato de o equilibrio de poder ficar por conta
dos gerentes de projeto, que podem convencer os gerentes
funcionais a renunciarem a seus melhores recursos em favor
dos projetos.

GRENTE DE TECNOLOGIA DA A
IGRUPDBDEFRCLI FINANGAS H MARKETING INFORMACAD H PRODUZAO I

I | I I

GERENTE DE
| PROJETO H FUNCIONARIOS H FUNCIONARIOS H FUNCIONARIOS H FUNCIONARIOS |

[ R H FUNCIONARIOS I—I FUNCIONARIOS H FUNCIONARIOS H FUNCIONARIOS |

Esse tipo de organizagdo é conhecido por:
(B) matricial fraca.
(D) funcional por linha.

(A) matricial forte.
(C) matricial mista.
(E) estruturado por projetos.
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No que diz respeito aos conceitos de gerenciamento de
projetos, existem diversas ferramentas e técnicas disponiveis
para uso no desenvolvimento de  cronogramas.
PERT - “Program Evaluation and Review Technique” e
CPM - “"Método do Caminho Critico” sdo semelhantes.

Para determinar a duracdo de um projeto, PERT usa ALFA,
com base em trés estimativas da duracdo das atividades,
chegando em seguida a média ponderada das trés
estimativas, enquanto o CPM usa BETA, um tempo de folga
para cada um dos caminhos de rede, por meio do célculo das
datas de inicio mais cedo, de fim mais cedo, de inicio mais
tarde e de fim mais tarde de cada atividade.

A esse respeito, ALFA e BETA sao, respectivamente:

(A) valor em dobro / duragdo méxima provavel.

(B) valor em dobro / duragdo mais provéavel.

(C) valor em dobro / duragdo menos provavel.

(D) valor esperado / duracédo menos provéavel.

(E) valor esperado / duracéo mais provavel.
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O PMI - Project Management Institute — constitui o padrao
reconhecido pela indUstria para as praticas de gerenciamento
de projetos e, nesse sentido, de acordo com o Guia PMBOK,
um tipo de gerenciamento compreende o0s seguintes
processos:

|. Desenvolvimento do Termo de Abertura;

Il. Desenvolvimento da Declaracao de Escopo;

[Il. Desenvolvimento do Plano de Projeto;

IV. Orientacdo e Gerenciamento da Execucéo do Projeto;

V. Monitoramento e Controle do Trabalho do Projeto;

VI. Controle Integrado de Mudancas;

VII. Encerramento do Projeto.

Esse tipo de gerenciamento é denominado:

A) Gerenciamento do Tempo do Projeto.

B) Gerenciamento da Qualidade do Projeto.

C) Gerenciamento das Comunicagdes do Projeto.

D) Gerenciamento de Aquisi¢des do Projeto.

E) Gerenciamento do Escopo do Projeto.

(
(
(
(
(

GESTAO DE SISTEMAS
56

Analise o pseudocdédigo abaixo, que emprega uma rotina com
passagem de parametros, por valor de LL para BB e de XX
para YY e por referéncia de NN para WW.

algoritmo ALGORITMOSS;
variaveis
NN : numérico_inteiro;
LL : lbgica;
XX : alfanumérica;
rotina PERNAMBUCO(BB:lagica; YY:alfanumérica;var WW:numérico_inteiro);
inicio
se (resto da divisdo de WW por 2) =0 entdo afribuir 13 a WW,
atribuir “BRASIL” a YY;
atribuir FALSO a BB;
fim-rotina;
{ corpo principal do algoritmo }
inicio
atribuir 18 a NN;
atribuir VERDADEIRO a LL;
atribuir “ARGENTINA» a XX;
PERNAMBUCO(LL,XX,NN);
fim_do_algoritmo.

Apo6s a execugdo do algoritmo, os valores de NN, LL e XX
seréo, respectivamente:

(A) 18, FALSO e BRASIL

(B) 13, FALSO e ARGENTINA

(C) 13, VERDADEIRO e BRASIL

(D) 13, VERDADEIRO e ARGENTINA
(E) 18, VERDADEIRO e ARGENTINA
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A figura e o algoritmo a seguir referem-se ao Tridngulo de
Pascal. Na sua criacdo, enquanto os elementos da primeira
coluna e da diagonal sao iguais a 1, os demais sao obtidos,
conforme indicado na figura. O elemento 56 resulta da soma
dos elementos da linha anterior; o elemento 21, da coluna
anterior, somado ao elemento 35 da mesma coluna.

Linha 1 1N-'"'<-,,‘1l

11

12 1w

1 3 3 1™ )

1 4 6 4 1™ .

1 5 10 10 5 1™

1 6 15 20 15 6 17

1 7 @+% s 21 7 1™
Linhanil 8 28 70 56 28 8 1

(!ofunal Coiuna_Ir

algoritme TRIANGULO_PASCAL;
tipo
MATRIX : array[l1..9,1..9] numérico_inteiro;
variaveis
XY : inteiro;
M : MATRIX,
procedimento GERAR TRIANGULO;
inicio

BLOCO INSTRUCOES |

fim-procedimento; { fim do procedimenio }
{ corpo principal do algoritmo }
inicio
{ chamada do procedimento }
executar GERAR_TRIANGULO;
fim. {fim do algoritmo }

Para armazenar na matriz M todos os elementos das 9
primeiras linhas do tridngulo, deve ser utilizado o

BLOCO INSTRUCOES

para X de 1 passo 1 até 9 faca
para Y de 1 passo 1 até Xfaca
se (Y=1) ou (Y=X) entao atribuir 1 a M[X,Y]
(A) sendo atribuir M[X,Y-1]+M[X,Y] a M[X+,Y];

fim-para
E- ara
para X de 1 passo 1 até 9 faca
para Y de 1 passo 1 até X faga
se (X=1) ou (Y=X) entdo atribuir 1 a M[X,Y]
(B) sendo afribuir M[X-1,Y-1] + M[X-1,Y] a MDPCY];
fim-para
fim-para
(C)
X 1
para Y de 1 passo 1 até X faca
se (Y=1) e (Y =X) entao atribuir 1 a M[X,Y]
(D) sendo atribuir M[Y-1,X-1] + M[Y-1,X] a MDX,Y];
fim-para
fim-para
para X de 1 passo 1 até 9 faca
para Y de 1 passo 1 até X faca
se (X=1) e (Y=X) entdo atribuir 1 a M[X,Y]
(E) sendo aftribuir M[X,Y-1] + M[X,Y] a MX+1.Y];
fim-para
fim-para
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Analise o pseudocddigo abaixo, referente a uma funcéo
recursiva.

algeritmo PRG_FNC;
variaveis
N, B : numérico_inteiro;
fungio RCF(W:numérico_intelro):numérico_inteiro
inicio
seW=>3
entio
Inicio
atribulr B:=1;
atribuir W + RCF(W-2) a RCF;
fim
sendo seB<>0
entdo atribuir -1 a RCF
senao atribuir +1 a RCF;
fim_fungdo;
Inicie
clrscr;
atribuir 0 a B;
atribuir 13 a N;
Imprimir(RCF(N));
fim.

Apds a execugdo, o programa produzird como resultado o
namero:

(A) 43 (B) 44
(C) 45 (D) 46
(E) 47

59

O J2EE (Java 2 Enterprise Edition) é considerado uma
plataforma Java padrdo, direcionada para aplicagdes
multi-camadas, baseadas em componentes que séo
executados em um servidor de aplicagdes, voltada para redes,
internet e intranets e contém bibliotecas especialmente
desenvolvidas para o acesso a servidores, a sistemas de
e-mail e a banco de dados. A plataforma J2EE contém
componentes nativos, cada um com funcionalidades distintas,
sendo dois definidos a seguir:

|.  permite o desenvolvimento de paginas com conteldo
dindmico que executam no servidor.

Il. possibilita o desenvolvimento de aplicagbes empresariais
associadas diretamente ao negécio do cliente e que
executam no servidor.

Esses componentes sdo denominados, respectivamente:

(A) JSP (Java Server Pages) e JTA (Java Transaction API)

(B) ASP (Active Server Pages) e EJB (Enterprise Java Beans)
(C) PHP (Hipertext Preprocessor) e EJB (Enterprise Java Beans)
(D) JSP (Java Server Pages) e EJB (Enterprise Java Beans)

(E) ASP (Active Server Pages) e JTA (Java Transaction AP/)

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1
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Em Natural, como alternativa para ninhos de if's, um exemplo
de sintaxe para a estrutura CASE de escolha multipla esta
corretamente codificada na seguinte opgao:

SWITCH #CODIGO
‘1’ : PERFORM ROTINA-1
(A) 2’ : PERFORM ROTINA-2
OTHERWISE : REINPUT ‘CODIGO de Conta Invilida, MARK #CODIGO
END-SWITCH

SWITCH
CASE #CODIGO = ‘1’ : PERFORM ROTINA-1
(B) CASE #CODIGO = 2° : PERFORM ROTINA-2 »
ELSE : REINPUT ‘CODIGO de Conta Invalida’ MARK #CODIGO
END-SWITCH

CASE
#CODIGO =1’ : PERFORM ROTINA-1

(C) #CODIGO =2' : PERFORMROTINA2 »
pyEWEC t REINPUT CODIGO de Contalavilida’ MARK #CODIGO

DECIDE FIRST CONDITION
FOR #CODIGO = ‘1*
PERFORM ROTINA-1

D FOR £CODIGO = 2’
(D) PERFORM ROTINA-2

R
REINPUT ‘CODIGO de Couta luvalida’ MARK #CODIGO
END-DECIDE

DECIDE FOR FIRST CONDITION
WHEN #CODIGO = ‘1’
PERFORM ROTINA-1

E WHEN CODIGO = 2
(E) PERFORM ROTINA-2
WHEN NONE -
REINPUT ‘CODIGO de Conta Invélida. MARK #CODIGO
END-DECIDE

A figura a seguir ilustra o modelo de Pressman para
desenvolvimento e andlise de projetos estruturados cujo
objetivo é apresentar um produto operacional a cada fase
realizada, sendo muito Util quando a instituicdo nao possui
maéo-de-obra disponivel para uma implementagdo completa,
dentro do prazo estipulado.

Levantamento
de Requisitos

Levantamento
de Requisitos

Andlise de
Requisitos

Anblise de
Requisitos

Esse modelo é conhecido como:
(A) linear.

(B) espiral.
(C) cascata.
(D) incremental.
(E) prototipagéo.

Concurso Publico 2008 | 13




Analista de Controle Interno (Tecnologia da Informagéo)

62

No que diz respeito a metodologia orientada a objetos, dois

conceitos séo apresentados a seguir:

|. separa os aspectos externos e acessiveis de um objeto
dos detalhes internos de implementacéao e, paralelamente,
evita que partes de um programa se tornem tdo
independentes que uma pequena alteracao tenha grandes
efeitos em cascata.

Il. possibilita a definicdo de uma nova classe (subclasse), a
partir de uma classe j& existente (superclasse).

Esses conceitos sdo conhecidos, respectivamente, por:

A) polimorfismo e acoplamento.

B) heranca e polimorfismo.

C) encapsulamento e heranga.

D) independéncia e encapsulamento.

E) acoplamento e independéncia.

(
(
(
(
(
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O emprego de um Diagrama de Casos de Uso em um projeto,

seguindo a metodologia orientada a objetos, tem por principal

objetivo:

(A) ilustrar, em um nivel alto de abstragdo, quais elementos
externos interagem com que funcionalidades do sistema.

(B) descrever a sequéncia de mensagens enviadas e
recebidas pelos objetos que participam dinamicamente do
sistema de software.

(C) representar a arquitetura fisica e légica do software de um
sistema.

(D) indicar os vérios componentes do software e suas
dependéncias intrinsecas.

(E) implementar as regras de negdécio relacionadas ao
software em desenvolvimento.

64

Modelagem de Dados é uma parte importante do desenho de
um sistema de informacéo, que especifica as estruturas de
dados e as regras necessarias para suportar uma area de
negdécios e que representa um conjunto de requerimentos de
informacdes desse negdcio.

A respeito dos modelos existentes, analise as afirmativas a
seguir:

|. trata de regras de normalizagdo das estruturas de dados,
derivacdo de relacionamentos e de estruturas de
agregacao e generalizagdo-especializacdo, restricdo de
dominio, de Integridade e de Implementagéo;

Il. trata da andlise das caracteristicas e dos recursos
necessarios para armazenamento real e manipulagdo das
estruturas de dados.

Os modelos | e Il sdo conhecidos, respectivamente, por:
(A) conceitual e hierarquico.

(B) relacional e conceitual.

(C) hierarquico e légico.

(D) fisico e relacional.

(E) logico e fisico.
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A tabela RESULTADO foi gerada por meio de uma instrugéo
SQL a partir da tabela CADASTRO, com o detalhe de ter
ocorrido a eliminagao de tuplas em duplicata.

CADASTRO
CcODIGO | SOBRENOME | NOME | CIDADE RESULTADO
" . - CIDADE
101 Oliva Neto Dilvan Recife
Recife
102 Souza e Silva Celma Recife
QOlinda
103 Mello Correa Dorival Olinda

Ainstrucdo SQL que gerou a tabela RESULTADO é:
(A) SELECT UNIQUE CIDADE FROM CADASTRO
(B) SELECT DISTINCT CIDADE FROM CADASTRO
(C) SELECT ONLY CIDADE FROM CADASTRO
(D) SELECT DISTINCT CIDADE ON CADASTRO
(E) SELECT UNIQUE CIDADE ON CADASTRO

66

A figura resume, por meio de um modelo entidade-
relacionamento, como é organizada uma base de dados
Oracle 10g. Do ponto de vista l6gico, uma base é composta
por um ou mais tablespaces, que, por sua vez, é constituido
de um ou mais segmentos, que pode ser uma tabela ou
indice. Do ponto de vista fisico, um tablespace é um conjunto
de arquivos de dados, e cada um deles é um conjunto de
extents. Um bloco do Oracle 10g é composto de um ou mais
blocos de sistema operacional. Existem quatro tablespaces
mantidos pelo Oracle que nado devem ser utilizados para
armazenar nem tabelas nem indices relacionados a aplicacbes.

Banco de Dados
Table space

Arguivo de Dados

Oracle Block I—‘ OS Block |

Um dos tablespaces administrativos é obrigatério e, criado
com a base, contém as tabelas do dicionario de dados, nao
permitindo que usuarios tenham privilégios para criar tabelas
nele. Esse tablespace é denominado:

(A) MAIN.

(B) TEMP.

(C) UNDO.

(D) SYSAUX.

(E) SYSTEM.
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No Brasil, as metodologias de Gerenciamento de Projetos
mais difundidas e utilizadas sao as derivadas do PMI — Project
Management Institute, baseadas no PMBOK - Project
Management Body of Knowledge.

Nesse sentido, analise o gréfico a seguir:
-

@/f/ﬁ/ N\
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De acordo com o Guia PMBOK/PMI, para que o grafico
descreva um projeto como sendo desenvolvido a partir de
uma sucessao de fases, | identifica a INICIALIZACAO e V a

FINALIZACAO.

As fases ll, lll e IV séo, respectivamente, conhecidas por:
A) Planejamento, Controle e Execucgéo.

B) Anteprojeto, Controle e Implementacgéo.

C) Anteprojeto, Especificacdo e Execucéo.

D) Planejamento, Especificagdo e Execugao.

E) Planejamento, Controle e Implementacéao.

(
(
(
(
(
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O SEI - Software Engineering Institute criou na década de 1980
o CMM — Capability Maturity Model com o objetivo de avaliar a
qualidade de software desenvolvido pelas empresas. Desde
1991 surgiram diversos CMMs, voltados para necessidades
especificas, como desenvolvimento de sistemas, engenharia
de software, aquisicdo de software, desenvolvimento de
produtos e processos, entre outros. O SEl, no intuito de
integra-los, criou o CMMI - Capability Maturity Model
Integration. O CMMI esta dividido em cinco estagios, sendo o
estagio GERENCIADO caracterizado por:

(A) nivel de maturidade 1, em que os processos sdo informais
e cadticos, mas geram produtos que funcionam
normalmente.

(B) nivel de maturidade 2, em que 0s processos basicos de
gerenciamento sdo estabelecidos para planejar e
acompanhar custos, prazos e funcionalidades.

(C) nivel de maturidade 3, em que os processos padrdo sdo
estabelecidos e utilizados para obtencédo da consisténcia
em toda a organizacéo.

(D) nivel de maturidade 4, em que a qualidade e o
desempenho do processo sdo entendidos em termos
estatisticos e gerenciados durante toda a vida dos
processos.

(E) nivel de maturidade 5, em que é realizada a mensuracéo e
a avaliagcdo de todos os processos implantados, ocorrendo
a busca constante da melhoria de qualidade.

Caderno de questdes objetivas e discursivas — Tipo 1
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As figuras a seguir referem-se a arquitetura Adabas, que € um
SGBD da Software AG, utilizado a priori em mainframes, mas
suportado atualmente por diversas outras plataformas.

Figura |
Data Storage

Associator

Informacdes de
Controle

- Database
- User data

Work Dataset

Dados
operacionais
temporarios

Figura I

Address Converter (Conversor de enderegos)

ASSO DATA

Address.
_ NAME Converter
CLIMENSGN | 1 :l 4312 a2 [[ [ revcher] O sammer
EVANS | 1] 4314

4313

T 13 [ cumenson | [ evans
SAMMET | 115 4315 434 || [ smith =T
SMTH | 3 |2 90 :;:: a5 || O riercher| @ smimn

4313

314

- 2w W v

A figura Il ilustra a principal estrutura de dados utilizada pelo
Adabas, denominada:

(A) lista circular.
(B) lista esparsa.
(C) lista invertida.
(D) lista indexada.
(E) lista encadeada.

10
Com base no Guia PMBOK/PMI, os processos criagdo da
EAP - Estrutura Analitica do Projeto e Selecdo de

Fornecedores fazem parte das &reas de conhecimento do

gerenciamento de projetos, denominadas, respectivamente:

(A) Gerenciamento de Aquisigdes do Projeto e Gerenciamento
das Comunicagdes do Projeto.

(B) Gerenciamento das Comunicagbes do Projeto e
Gerenciamento da Integracéo do Projeto.

(C) Gerenciamento da Integracdo do Projeto e Gerenciamento
de Recursos do Projeto.

(D) Gerenciamento do Escopo do Projeto e Gerenciamento de
Aquisi¢oes do Projeto.

(E) Gerenciamento de Recursos do Projeto e Gerenciamento
do Escopo do Projeto.
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QUESTOES DISCURSIVAS

1

No que diz respeito a Gestao de Sistemas, responda aos itens abaixo.

|. Dado um conjunto ordenado de valores numéricos, a pesquisa de uma determinada chave ou valor pode ser feita de maneira
eficiente por intermédio da pesquisa bindria. Supondo-se que um conjunto ordenado contenha 128 elementos, apresente,
justificando, o nUmero maximo de comparacdes a serem feitas pela pesquisa binéria, até encontrar-se a chave procurada.

II. Um analista implementou o Banco de dados Relacional de uma empresa, constituido de trés tabelas, conforme mostrado a

seguir.
CLIENTES
CODCLI | EMPRESA CONTATO TELEFONE CIDADE ESTADO
12931 QUALITYNET JOAO 27129876 S&o Paulo SP
12936 ABC VEICULOS PEDRO 43257601 Recife PE
12939 BRAZIL EVENTOS PEDRO 54429065 Rio de Janeiro RJ
12943 ZEROZEN CONSULTORIA JUSSARA 83150236 Salvador BA
FORNECEDORES
CODFOR | RAZAO_SOCIAL PRODUTO CODPROD ESTADO TELEFONE
A222 FORNECEDORA SOL & MAR Impressora IMP2009 SP 32678019
A222 FORNECEDORA SOL & MAR Disco rigido HDO8 SP 32678019
B444 FORNECEDORA TOTAL Monitor de video MVO7 RJ 49760124
D777 FORNECEDORA BRILHANTE Micro Pentium 2 DUO PE 58012378
D777 FORNECEDORA BRILHANTE Memérias DDR DDR-4 PE 98760123

CLIENTE-FORNECEDOR

CODCLI CODFOR CODPROD | QTDE
12931 A222 IMP2009 5
12931 A222 HDO8 12
12931 B444 MVQ7 6
12931 D777 2DUO 3
12931 D777 DDR-4 20
12936 A222 IMP2009 10
12939 A222 IMP2009 8
12939 D777 P-133 4
12943 A222 IMP2009 7

1. Apresente as tabelas geradas pelos comandos SQL :
SELECT CLIENTE WHERE CODCLI = 12939 GIVING TMP.
PROJECT TMP OVER (EMPRESA, ESTADO) GIVING RESULTADO.

2. Apresente os comandos SQL necessérios para encontrar o(s) CODPROD e o(s) PRODUTO(S) correspondente(s), adquirido(s) pelo
CLIENTE cujo CODCLI seja igual a 12943

Obs: Use tantas tabelas auxiliares quantas forem necessérias (maximo de 3).
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2

No que diz respeito ao Gerenciamento de Projetos de Tl, responda aos itens a seguir.

|. Com base no Guide to the PMBOK/PMI:
a) cite os cinco grupos de processos, descrevendo a finalidade de cada um;
b) em qual dos grupos o gerente enfrenta os maiores conflitos para estabelecimento das prioridades do projeto ?
c) qual dos grupos absorve a maior parte do tempo e dos recursos do projeto?

d) cite as nove &reas de conhecimento do Gerenciamento de Projetos, ressaltando o motivo da existéncia delas e indicando
dois processos por area.

e) indique dois processos por area de conhecimento do Gerenciamento de Projetos.
Il. Com relacéo ao ITIL:

a) indique o seu objetivo;

b) cite as duas &reas preconizadas pelo modelo e os processos de cada area.
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